

Обращение участников всероссийского совещания работников образования

Мы собрались накануне нового тысячелетия, чтобы обсудить проблемы, которые определяют лицо нового века. Образование — важнейший двигатель прогресса, источник для человеческого роста, колоссальный духовный потенциал нации. Общество нуждается в человеке будущего, способном открывать новые горизонты в науке, технике, искусстве.

Как сделать так, чтобы система образования готовила высокообразованных, талантливых, инициативных людей со свободным, демократическим мышлением, правосознанием, истинных патриотов? Как добиться, чтобы каждый молодой человек в стране имел возможность получить полноценное образование, независимо от того, где он живёт — в городе или в сельской местности? Как обеспечить преемственность между всеми звеньями образования — дошкольным, школьным, профессиональным? Как провести процесс образования через всю жизнь человека, обеспечив ему тем самым достойное существование, работу и положение в обществе? Эти и многие другие вопросы обсуждались на совещании работников образования в Кремлёвском Дворце Съездов.

Именно здесь, в самом центре страны, мы, представители различных регионов России, особенно ощутили необходимость единения всех прогрессивных сил перед опасностью деградации, интеллектуального и нравственного обнищания общества. Только все вместе мы сможем решить наболевшие проблемы образования, наметить пути его дальнейшего развития, интеграции в общемировое образовательное пространство.

Мы обращаемся к вам, уважаемые коллеги, к каждому работнику системы образования. Несмотря на сложности с финансированием социальной сферы, вы, оставаясь верными своей профессии, детям, закладываете фундамент будущих успехов нашей страны, её конкурентоспособности в мире. Учителя сегодня — это настоящие государственные деятели, просветители, вклад которых в строительство нового общества по достоинству пока ещё не оценён. Мы обращаемся к вам, коллеги, не поддаваться унынию, не становиться безразличными к проблемам детей и общества. Выбрав одну из самых благородных профессий, вы знали, что легко не будет, но ваш труд отразится в судьбах ваших учеников и последователей. Будьте верными учительскому долгу!

Мы обращаемся к вам, дорогие родители: не оставайтесь безучастными к нуждам конкретного учебного заведения, к проблемам образования в целом. С помощью попечительских советов, фондов развития образования, других общественных объединений вы сможете оказывать влияние на систему образования, помогать ей дать вашим детям качественные, разносторонние знания. Успехи ваших детей зависят и от вас!

Мы просим всех, каждого гражданина, каждую семью осознать свою причастность и ответственность за судьбу России, наших детей и внуков. В XXI век мы можем войти с программой действий, устремлённой в будущее, на нужды конкретного человека и общества в целом. Участники совещания исполнены сил и энергии претворить её в жизнь. Мы убеждены, что путь один: от России просвещённой — к России процветающей, сильной, богатой!

Москва, Кремль, 15 января 2000 г.